

Один год из жизни профсоюза

В связи с принятием на VIII Съезде Общероссийского Профсоюза образования 14 октября 2020 года Устава в новой редакции, 2021 год начался с изменения наименования нашей организации. Полное наименование - Вятскополянская территориальная организация Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, сокращенное - Вятскополянская территориальная организация Общероссийского Профсоюза образования. Вместе с тем наши цели и направления деятельности остались неизменными.

Приоритетным направлением работы профсоюза является развитие механизмов социального партнерства, защита и представление трудовых интересов наших членов на основе реализации регионального и территориальных отраслевых соглашений с администрацией города Вятские Поляны и администрацией Вятскополянского района. Находясь в открытом доступе на сайте нашей организации. Инициатива по заключению данных документов принадлежит профсоюзу. С помощью соглашений и коллективных договоров удается включить дополнительные гарантии для работников.

В реестре Вятскополянской территориальной организации - 32 первичные профсоюзные организации образовательных организаций города и района, 730 членов профсоюза. Во всех этих учреждениях действуют коллективные договоры. В 2021 году было подписано 18 коллективных договоров.

В рамках федерального проекта «Цифровизация» Общероссийского Профсоюза образования в 2021 году все члены профсоюза внесены в единый электронный реестр Общероссийского Профсоюза образования, имеют электронный профсоюзный билет в виде пластиковой карты с идентификационным номером. С председателями, с профсоюзным активом были проведены обучающие онлайн-семинары по алгоритму действий при заполнении паспортов первичных профсоюзных организаций в АИС «Единый реестр членов профсоюза». Продолжается работа по подключению к электронному бонусному приложению для членов профсоюза Profcards, через которое можно получить различные скидки на приобретение товаров в интернет-магазинах, партнеров бонусной программы.

Вопрос оплаты труда остается ключевым в переговорном процессе на всех уровнях, начиная от Федерации независимых профсоюзов, Общероссийского Профсоюза образования, областной организации, территориальной организации. В апре-



ле 2021 года в городе Кирове состоялась встреча профсоюзной активы Кировской областной организации Общероссийского Профсоюза образования с губернатором Кировской области Игорем Владимировичем Васильевым. В мероприятии также приняли участие председатель областной организации Профсоюза образования Таисия Алексеевна Макеева, первый заместитель Председателя Правительства региона Дмитрий Александрович Курдюмов, министр образования Кировской области Ольга Николаевна Рысева и председатель Федерации профсоюзных организаций Кировской области Алексей Владимирович Русских. Основной темой встречи стала заработная плата педагогов, региона. Профсоюзом выдвинут ряд предложений по совершенствованию системы оплаты труда.

Охрана труда

Главная задача по охране труда - совместными усилиями администрации и профсоюзного комитета добиваться выполнения действующего законодательства по охране труда с целью создания безопасных условий всех участников образовательного процесса.

В связи с вступлением в силу с 1 января 2021 года новых нормативных актов, содержащих требования охраны труда, по инициативе Вятскополянской территориальной организации 59 человек города и района (Председатели первичных профсоюзных организаций и уполномоченные по охране труда) прошли обучение.

В течение отчетного периода наша организация приняла участие в Общепрофсоюзной тематической проверке по контролю за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций. В этой проверке приняли участие 28 образовательных организаций. Внештатным право-

вым инспектором труда были проверены семь образовательных организаций города, в ходе проверки выявленные нарушения были устранены, оказана консультационная помощь.

По результатам конкурса областной организации «Лучшее информационное обеспечение и пропаганда охраны труда» в номинации «Лучший профсоюзный видеоролик» на тему «Охрана труда в образовательной организации» победителем стали наши первичные профсоюзные организации: I место – детский сад №5 «Чебурашка»

II место – Школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья г. Вятские Поляны,

III место – детский сад №3 «Колосок».

Территориальная организация принимает участие в приёме образовательных организаций к новому учебному году, обеспечивая общественный контроль условий труда членов профсоюза.

Год спорта, здоровья и долголетия

2021 год в профсоюзе был объявлен годом «Спорта. Здоровья. Долголетия». Члены профсоюза практически всех образовательных организаций города и района приняли активное участие во Всероссийской эстафете здоровья, приуроченной к всемирному Дню здоровья, организовали и провели флэшмоб «Утренняя зарядка».

Среди педагогов города и района были проведены соревнования по лыжным гонкам «Профсоюзная лыжня», соревнования по плаванию. В городских соревнованиях по стрельбе в честь 100-летия со дня рождения Ф.И. Трещева команда нашей организации заняла II место.

Педагоги из 7 образовательных организаций приняли участие во всех мероприятиях в рамках грантового проекта Ки-

ровской областной организации «Мы на спорте». В областных соревнованиях по общей физподготовке среди педагогов региона команда педагогов Вятского многопрофильного лицея заняла II место. Команда нашей организации из 50 человек приняла участие во Всероссийском проекте по фоновой ходьбе «Человек идущий».

Для активных членов профсоюза была организована экскурсионная поездка в Кизнерский район Удмуртии. Увеличилось число обращений членов профсоюза на санаторно-курортное лечение в санаториях Кировской области. Так, в санаториях «Нижне-Ивкино», «Сосновый бор» и «Лесная новь» отдохнули 20 человек.

Вся работа строилась через председателей профкомов. В нашем районе председатели профкомов - это дружный, сплоченный коллектив единомышленников. Комитет профсоюза практикует различные формы работы с председателями первичек, профсоюзным активом и всеми членами профсоюза.

В 2021 году 50 первоклассников – детей членов профсоюза получили подарочные наборы к школе. Была оказана и материальная помощь членам профсоюза. Всего такую финансовую помощь получили 75 человек.

Работа с молодыми педагогами

Вятскополянская территориальная организация проводит работу по вовлечению молодых педагогов в активную профсоюзную деятельность.

В рамках регионального конкурса молодежных профсоюзных проектов «Профсоюзная инициатива-2021» проект спортивно-оздоровительный фестиваль «Маршрут успеха» Совета молодых педагогов занял второе место и выиграл грант в размере 10000 рублей. В связи с ограниченными

мероприятиями реализация проекта перенесена на сентябрь 2022 года.

Молодые педагоги принимают активное участие в Форуме молодых педагогов Кировской области «Профсоюзная педагогическая школа». В этом году по итогам конкурса профсоюзных разработок в тематике «Спорт. Здоровье. Долголетие» победителем стала Фарида Салахова, воспитатель детского сада №3 «Колосок».

Наши педагоги проходят обучения и за пределами Кировской области. В 2021 году один из педагогов принял участие в VII Всероссийском тренинговом лагере по подготовке тренеров-лекторов Общероссийского Профсоюза образования «Школа тренеров», который проходил на базе пансионата «Маяк» в Краснодарском крае.

В рамках реализации Программы «Искусство жить без стресса» Общероссийского профсоюза образования бесплатно прошли обучение 3 члена Профсоюза.

В региональном конкурсе Федерации профсоюзных организаций Кировской области «Молодежный профсоюзный лидер» Татьяна Брунгарт стала победителем в номинации «Председатель профсоюзной организации».

Большое внимание уделяется информационной работе. Широко используется сайт организации, электронная почта, мессенджеры, социальные сети. В организации выписывается газета «Мой профсоюз».

Уровень эффективности профсоюзной работы и исполнительской дисциплины во многом зависит от профессионализма и личной ответственности лидеров и профактива. В течение года профсоюзные лидеры города и района отмечены наградами. Почетной грамотой Кировской областной организации Профсоюза работников образования и науки Российской Федерации награждена Наталья Евгеньевна Соловьева – председатель ППО детского сада №5 «Чебурашка»; Светлана Евгеньевна Заколокина - председатель ППО детского сада №3 «Колосок»; Светлана Аркадьевна Ошуркова - заведующий детским садом №4 «Аленький цветочек». Почетной грамотой Вятскополянской территориальной организации Профсоюза работников образования и науки Российской Федерации награждены 10 человек, благодарственным письмом - 12 человек.

Подводя итоги, можно сказать, что основные мероприятия на 2021 год выполнены. Впереди поиск новых, более эффективных мер, позволяющих успешно решать проблемы в системе образования и в социальной защите работников.

Татьяна БРУНГАРТ,
председатель
Вятскополянской территориальной организации